



“亲，你会和我 Say Hi 吗？”日前，网上刮起了一阵“求偶遇”的旋风，单身男女通过微博等发消息，将自己每天上下班的路线、行程以及穿着打扮说清楚，这样，在同一时间、同一地方并且恰好关注 TA 的人，就有可能相遇并上演偶像剧中常见的浪漫邂逅。然而，如此的“求偶遇”相亲方式存在诸多不妥，如果“偶遇郎”变成了“偶遇狼”，那样就得不偿失了。

链接

“求偶遇”现象

据不完全统计，日前已经有 5000 余网友参与了“求偶遇”的活动，参与者以 80 后、90 后居多，他们大都用平淡的语言表达着对爱情的渴望。如同网友“米琪儿”在微博上写的，“我们会偶遇吗？你会和我 Say Hi 吗？可以给我一个微笑吗？我们每天两点一线的生活，上班，下班，回家，让我们一起来个浪漫的偶遇吧！”

“求偶遇”常见的地点有以下几类：图书馆、影院、烧烤摊、大学校园、网吧、咖啡馆、餐馆、地铁站、公园。

单身男女将自己每天上下班路线或者周末的行程发到微博、MSN 上，还要把自己的相貌、打扮说清楚，或者用手机拍一张照片上传，然后，标明“求偶遇”，说明偶遇的具体地点。最后，写一句偶遇时的接头暗号，比如“你是风儿我是沙，你是碟子我是碗”、“天王盖地虎，宝塔镇河妖”等等。

观察

“求偶遇”类似走吊桥

在心理学上，有个著名的吊桥实验。吊桥位于温哥华北部的 CAPILAND 公园，是世界上最长最高的步行吊桥，山谷里一阵风刮过来，吊桥就会晃悠悠。该实验研究者假设，在经历一个引发人恐惧的情境时，男性(或女性)会体会到漂亮(或帅气)异性更多的魅力。

在吊桥上的男女一般能产生两种看似合理的情绪，一是因为调查者的无穷魅力让自己意乱情迷，二是因为吊桥的危险让自己心如鹿撞。这时候，心跳加快、呼吸急促，男女有意无意将这种反应看成“我为他(她)而心跳”。

吊桥实验告诉我们，危险或刺激性的情境能够促进男女之间的感情。同样，“求偶遇”的时候，单身男女因为陌生、幻想、期待等因素，在特定情境下也会不自觉地出现生理唤醒，产生激情，但这并不是真正的爱情，如同美国心理学家斯滕伯格说的，情侣们在身体与情感上互相吸引，就像炎热的夏天一样，只有热度，没有持久度。

想要“偶遇郎”，可别“偶遇狼”

“求偶遇”相亲靠谱吗

□雪樱

“偶遇郎”原来是“猪头”

女主人公：代蓉 女 24岁 职员

“求偶遇”心得：这真是件不靠谱的事情，满怀期待，一脸欢喜而去，郁郁寡欢、无比尴尬而归，这难道不是自个儿找抽吗？

读大学时我就是微博控，喜欢参与一些线上的活动，或许这与我外向的性格有关，即使现在我毕业了，仍和一些学弟学妹有联系。别看我平时话很多，但到了相亲这件事上就瞬间卡壳，用我妈的话说，“上不了大台面，只能当配角”。工作后，亲友先后给我介绍过几个对象，但都不合适，每回相亲时我都怯场，似乎患上了相亲紧张症，所以我对熟人介绍这种方式很怵头。

后来，在微博上看到“求偶遇”的活动，圈子里的很多朋友纷纷响应，晒出自己的上下班路线，且有些男女还在微博上打情骂俏，这让我艳羡不已，便也动了“求偶遇”的念头。为此，我特意去做了头发，买了套新裙子，捋饬一番，然后把上班路线发到微博，并上传了自己的照片，当注明“求偶遇”三个大字后，瞬间有了种待嫁的紧张心情，同时又有些忐忑。没想到，第二天就有帅哥响应，贴出照片，说好地点，还给我发私信，告诉我接头暗号是“土豆土豆，我是地瓜”，我忍俊不禁，心想这枚帅哥还挺幽默。

晚上下班，我如约来到说好的车站，只见有个个子不高、一身运动装打扮的胖哥向我走来，当我的眼神碰撞在一起时，我告诫自己一定要淡定。他用沙哑的嗓音说出了暗号，我连忙回应，同时，一股呛鼻的烟味扑过来，我只能屏住呼吸忍着。这时我想找个借口溜之大吉，但又觉得这样做太不厚道，只好舍命陪胖哥共进晚餐，吃饭时他时常发出咪溜咪溜的声音，使我尴尬不已，这哪是帅哥？简直是“猪头小队长”，太掉价了。饭毕，他用蹩脚的普通话对我说，留个电话吧。我把早已不用的一个旧号码告诉了他，接着扭头就消失在人群中。

“求偶遇”让我收获爱情

女主人公：初霞 女 28岁 销售

“求偶遇”心得：爱情是可遇而不可求的事情，“求偶遇”能让双方放下各种羁绊进行交往，使感情自然而然地发展。

今年七夕节，是我与前男友分手一周年的日子，他去国外工作后就再未与我联系过，我们的爱情就这样无果而终，从中受到的伤害让我绝望不已。如今，我独自一人在异乡工作，整天独来独往，有太多的苦水无处倾吐，经过深思熟虑，我决定主动出击寻找爱，让剩女变胜女。于是乎，七夕节前一天，我发了条“求偶遇”的微博，并注明接头暗号：“我是喜羊羊，你是灰太狼”，但没有具体说自己的打扮。

七夕节那天中午，办公室的姐妹都在讨论晚上与男友去哪里过节，我却拿着手机发愣，搜寻“求偶遇”对象。经过半小时刷屏，我锁定了一位看上去挺有气质的“第一眼帅哥”，给他留了见面地点，他还给我回了条私信，问我喜欢吃什么，我没有回答，但心里暖暖的。晚上 6 点，我来到指定的餐馆，进去后用眼睛扫视，很快就找到了那位气质男，他举起手中的玫瑰花向我示意，同时喊道：“我是灰太狼！”让在场用餐者不禁莞尔。坐下后我们开始聊天，谈工作、说生活，气氛很融洽。点菜时他点了水煮鱼、脆皮豆腐、麻婆三文鱼等，我很惊讶，这些都是我爱吃的东西呀！他笑着说，“这是我翻阅你微博发现的秘密”。我被他的细心感动了。

吃完饭，我想回家，他说七夕节多玩一会儿吧，我没有拒绝。他开车带我去 KTV 唱歌，后来我们又出去散步，总之那晚过得很开心。此后，他每天给我发短信、打电话，约我出去买东西什么的，我感受到被爱包围的幸福感，有什么事都愿与他分享。我觉得他就是我要找的另一半。

“偶遇郎”变成“偶遇狼”

女主人公：耿莉 女 26岁 部门经理

“求偶遇”心得：别指望能出现什么浪漫邂逅，那只是童话故事而已，现实中反而很容易遇到色狼！

一提起前段时间的相亲风波，我就悔恨不已。因工作忙、整天出差的原因，我的婚姻大事一拖再拖，父母四处张罗着给我找对象，我却一个都看不上。眼看着公司里的姐妹都名花有主了，我也有些坐不住了，尤其是疲惫不堪时总想有个温暖的肩膀依靠。上个月，闺蜜佳佳建议我通过微博“求偶遇”去相亲，我听了后顿生兴趣，便查找同城一些男女“求偶遇”的活动记录，觉得还不错，于是便在微博上发布了自己开车下班的路线，一并写上了接头暗号。

到了中午，我就看到有男士响应我的“求偶遇”，他 28 岁，在一家私企当市场总监，看照片人长得挺白净、温文尔雅的模样。不管怎样，我认为他挺有诚意，决定把握住这个机会。下午两点，我开车来到某广场，远远地就看到白净男站在那里等我，我停好车去与他接头，他很热情地和我打招呼，之后便滔滔不绝地说起来，不外乎对我很有好感云云，眼睛还色眯眯地盯着我，这让我对他的印象大打折扣。虽说他的长相不错，但一说话，一个眼神就让他露出了狐狸尾巴。

我感到无比乏味，以办公室临时有事为由想提前离开，他却提出让我捎他一程。话已说出口，我也不好拒绝，便让他上了车。谁知他在车上竟然伸手摸我的大腿，偏偏那天我穿的还是条短裙，我像触了电一样，马上抓住他的手，狠狠扭了一把，大喊：“色狼，你想干什么？”接着，我假装给公安局的朋友打电话，他见势不妙，当即灰溜溜地下车走了。事后，我接着便把微博关闭了，不想再看到他的任何信息。

编辑：刘冰霖
孔昕
邮箱：qwkx@163.com

